

**INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE E BIOLÓGICAS - IESB
FACULDADE DE PSICOLOGIA- FAPSI
NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE – NDE**

A T A

1 **ATA DA SEXTA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DA FACULDADE**
2 **DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ,**
3 **REALIZADA NO TERCEIRO DIA DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E**
4 **UM.** No terceiro dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte um, às dez horas, na sala virtual
5 <https://meet.google.com/evf-vqdp-mdm> reuniram-se, sob a presidência do professor doutor André
6 Luiz Picolli da Silva, o professor doutor Roberson Geovani Casarin, a professora doutora Katerine da
7 Cruz Leal Sonoda, a professora doutora Maria do Socorro Sales Mariano, a professora doutora Mayara
8 Barbosa Sindeaux Lima e o professor doutor Normando Viera. **1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO**
9 **DE QUÓRUM. 2 APROVAÇÃO DE ATA. 3. INFORMES. 4. PROPOSIÇÕES. 5. LEITURA**
10 **DO EXPEDIENTE. 6. ORDEM DO DIA. 6.1 DISCUSSÃO SOBRE ESTÁGIOS NO PERÍODO**
11 **LETIVO DE 2020.4. 6.2 DEFINIÇÃO DO CALENDÁRIO DE REUNIÕES DO NDE PARA O**
12 **PRÓXIMO PERÍODO LETIVO. 6.3 REALIZAÇÃO DO PROCESSO DE AVALIAÇÃO DO**
13 **PPC. 7. O QUE OCORRER. 8. ENCERRAMENTO.** Com a palavra, o diretor da Faculdade de
14 Psicologia, professor André, iniciou a reunião dando boas-vindas aos membros presentes e informando
15 que a convocação foi enviada via e-mail. **1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUORUM.** Houve
16 quórum **2. APROVAÇÃO DE ATAS.** Foi aprovada a ata da quinta reunião do NDE, anteriormente
17 disponibilizada aos membros. **3. INFORMES.** O professor Roberson informou que hoje a tarde, as
18 17h, tomará posse na Direção do IESB. **4. PROPOSIÇÕES.** Não houve **5. LEITURA DO**
19 **EXPEDIENTE. 6. ORDEM DO DIA. 6.1 DISCUSSÃO SOBRE ESTÁGIOS NO PERÍODO**
20 **LETIVO DE 2020.4.** Os docentes responsáveis pelas disciplinas Estágio Básico II e Estágio Básico
21 III, a saber: professores Normando e Roberson e professoras Maria do Socorro e Katerine, reuniram-
22 se hoje mais cedo para tratar sobre o planejamento das referidas disciplinas. Estágio Básico II será
23 realizada na SEMED em dois enfoques diferentes: Cadernos de Atividades e Saúde e Qualidade de
24 Vida. Já Estágio Básico III será desenvolvido no Dapsi e na Proex. Serão realizados Grupos Operativos
25 com discentes regularmente matriculados na Unifesspa. As professoras Katerine e Maria do Socorro
26 destacam as dificuldades de formalizar a parceria dentro da Universidade. Por outro lado, os quatro
27 docentes estão afinados com as propostas das duas disciplinas que, apesar de serem distintas, existe
28 unicidade na atividade Estágio. A professora Katerine destacou que já está agendada uma nova reunião
29 com os 4 docentes para o dia 10 de maio de 2021, para afinar os calendários e programas de ambas as
30 disciplinas. Maria do Socorro e Normando destacam que o mês de maio será de preparação para às
31 atividades práticas (práticas grupais), além do acolhimento dos discentes da turma de 2018. Esse
32 primeiro mês também será para resolver as questões burocráticas dos Estágios Básicos. Os docentes
33 concordam que até a metade do curso as disciplinas caminham juntas e que a partir da segunda metade
34 cada uma terá suas especificidades desenvolvidas no campo de Estágio. O professor André sugeriu
35 que após a pandemia, voltemos a conversar sobre a organização da oferta de estágios, propondo que
36 essas disciplinas passassem a ser desenvolvidas dentro de Projetos de Ensino de diversos docentes, a
37 serem desenvolvidos dentro de instituições. A professora Katerine sugeriu que no futuro os Estágios
38 deixassem de ser disciplinas. O professor Roberson pontua que acha cedo o momento que os discentes
39 começam a fazer Estágio Básico. O professor André aponta para a necessidade de incluir novas
40 disciplinas optativas, substituindo os vários e atuais “Tópicos Especiais”. Toda a discussão dos
41 Estágios Básicos levou à conclusão da necessidade de mudanças no PPC. Como encaminhamento,
42 ficou acordada a reformulação de disciplinas no PPC, após a pandemia e levando em conta a
43 necessidade de adaptações diante da nova resolução sobre Curricularização das atividades de extensão.
44 Além disso, destacou-se que as Novas Diretrizes Curriculares da Educação ainda não foram
45 homologadas e que alterações no PCC podem gerar retrabalho se forem feitas nesse momento. **6.2**
46 **DEFINIÇÃO DO CALENDÁRIO DE REUNIÕES DO NDE PARA O PRÓXIMO PERÍODO**

47 **LETIVO.** Foram propostas as seguintes datas: 02 de junho, quarta-feira, pela manhã; 02 de julho,
48 sexta-feira, pela manhã; e 04 de agosto, quarta-feira, pela manhã. **6.3 REALIZAÇÃO DO**
49 **PROCESSO DE AVALIAÇÃO DO PPC.** O professor André trouxe a discussão lembrando que essa
50 é uma atividade que deverá ser realizada esse ano. A avaliação de 2020 não ocorreu por conta da
51 pandemia. A comissão de Avaliação do PCC 2021 será composta na próxima reunião da Congregação
52 da Fapsi. A professora Katerine sugeriu disponibilizar os relatórios anteriores para a nova comissão
53 para que esta possa fazer alterações necessárias no instrumento de avaliação. **7. O QUE OCORRER.**
54 Não houve **8. ENCERRAMENTO.** Nada mais a tratar, o diretor da Faculdade de Psicologia e
55 presidente do NDE, professor André Luiz Picolli da Silva, agradeceu a participação de todos e todas e
56 às onze horas e dez minutos deu por encerrada a sexta reunião do NDE do ano de dois mil e vinte e
57 um da Faculdade de Psicologia. Eu, Katerine da Cruz Leal Sonoda, lavrei a presente ata, que será lida
58 e aprovada.

59 *Katerine da Cruz Leal Sonoda*

60 *André Picolli da Silva*

61 *[Assinatura]*

62 *[Assinatura]*

63 *Mayara Barbosa Smeda da Lora*

64 *Somnando José Quirino da Silva*

65
66
67
68
69
70
71
72